



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢澳門基金會之意見，本人對立法會2022年12月28日第1222/E931/VII/GPAL/2022號函轉來梁鴻細議員於2022年12月9日提出，行政長官辦公室於2022年12月29日收到之書面質詢，答覆如下：

新冠疫苗對預防出現重症及死亡的作用，在世界各地均已得到證實。因此，特區政府呼籲居民及早完成接種程序，已完成第二劑疫苗接種者亦要儘快接種加強劑，長者和慢性病患者更應接種第四劑，以延長新冠疫苗的保護力。

為保障長者的健康，特區政府已安排人員致電近4,900名80歲以上尚未接種新冠疫苗的長者，呼籲其接種，並在經評估後，為長期臥床或不便外出的慢性病患者、住院長者提供外展接種服務。兒童方面，6個月至4歲幼兒由2022年12月初起可接種mRNA疫苗，而5至11歲兒童由2022年12月中旬起可接種mRNA疫苗作為加強劑。

此外，由2022年12月1日起，居民可接種針對新冠病毒Omicron變異株BA.4或BA.5的二價mRNA疫苗作為加強劑。同時，特區政府已緊急調配資源回應居民的接種需求，除適時調整增設疫苗接種站點外，又增加站點的預約及即場接種名額。資料顯示，自12月8日疫情防控過渡期開始，單日接種劑數最高峰達7,000人，約為11月平均每日接種劑數的十倍。

在推動新冠疫苗接種方面，公務人員可按規定於本人或陪同其合資



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

格的家屬接種疫苗的當天或翌日合理缺勤一天，而特區政府亦於2022年5月12日推出“長者抗疫關愛包”派送計劃，至9月30日共派出61,144份。

為配合2022年6月的全民核酸檢測工作，特區政府於6月下旬為社區內行動不便的人士提供上門核酸檢測服務，共5,000人次。

在訊息發佈方面，特區政府已透過新聞稿及網頁發放相關指引、新聞、圖文包、教學視頻等資訊，向居民提供便捷及高效的訊息傳達途徑。因應本澳防疫政策逐步調整，為處理疫情過渡期出現的新冠病毒感染者的各類疑問，特區政府已為感染者專門設立共60條的熱線（28700600）、抗疫專頁“新冠病毒感染者專區”，以及“居家隔離資訊網”，幫助居民更好地掌握各類資訊和注意事項。

除熱線電話外，亦設有查詢電郵、手機短訊、網上諮詢及求助系統，透過多渠道方式處理居民的查詢和求助，有效分流熱線電話的個案。其中網上諮詢及求助系統接獲個案佔整體個案的比率大幅增加，由2021年的4%增至2022年的36%，反映居民已逐漸習慣使用有關係統。

衛生局局長
羅奕龍